

Легенды о цветах

Игра «Поле чудес»

Ведущий. Нет на земле ничего прекраснее и нежнее цветов – этого хрупкого и драгоценного дара природы. Нет на земле ничего поэтичнее и живописнее цветов – этой удивительной гармонии форм и линий красоты. Легенды и сказки о цветах вдохновили многих писателей и композиторов. Поэзия и музыка, созданные ими, звучат как гимн природе, нежности, любви.

Чтец. Цветы, как люди, на добро щедры,
И, щедро нежность людям отдавая,
Они цветут, сердца отогревая,
Как маленькие теплые костры.

Ведущий. Букет живых цветов мы дарим дорогим нам людям в день рождения или на праздник, с ним мы начинаем и заканчиваем учебный год. С помощью цветов мы выражаем наши чувства. Живые цветы – лучшее украшение наших домов в любое время года. Но цветы служат не только для красоты. Есть цветы, которые называют лекарственными: они приносят большую пользу человеку. В медицине при различных заболеваниях широко применяются лекарственные растения. Многие цветы занесены в Красную книгу. Ребята, помните: природу нужно беречь, как мы бережем саму жизнь человека. Потомки не простят нам опустошения земли. Каждый цветок прекрасен по-своему, и у каждого своя тайна, своя легенда. И сейчас по прочитанной мною легенде вы должны определить название цветка.

Первый тур

Представление участников.

Задание. Старинная славянская легенда рассказывает: удалого Садко любила водяная царица Волхова. Однажды в лунном сиянии увидела она своего возлюбленного в объятиях земной девушки Любавы. Отвернулась гордая царица и пошла, а из ее прекрасных синих глаз покатались слезы. И только луна была свидетелем того, как эти чистые слезы превращались в нежные цветы, унизанные волшебными жемчужинами. С тех пор этот цветок считают символом чистой и нежной любви. Как он называется? (Ландыш.)

Музыкальная пауза.

Второй тур

Представление участников.

Задание. Вот как греки объясняют происхождение этого цветка. Однажды, возвращаясь после неудачной охоты, богиня Диана повстречала маленького пастуха. Он весело играл на свирели. Возмущенная Диана крикнула мальчику: «Это ты распугал всех моих зверей и птиц?» Напрасно хотел оправдаться маленький пастух, напрасно просил прощения. Богиня Диана бросилась к нему и вырвала оба глаза, а когда поняла меру своей жестокости, было уже поздно. Глаза мальчика покатались по траве, и в тот же миг там выросли цветы. Своей окраской они напоминали невинно пролитую кровь, а желтыми пятнышками в середине чашечки – человеческий зрачок. Вот такая печальная легенда рассказывает об этом цветке. Как он называется? (Гвоздика.)

Музыкальная пауза.

Третий тур

Представление участников.



Задание. Латинское название этого цветка «галактус» происходит от греческих слов «гала» (молоко) и «актус» (цветок), то есть молочно-белый цветок. Легенда гласит, что когда Адам и Ева были изгнаны из рая, шел сильный снег, и Еве было холодно. Тогда, чтобы как-то успокоить ее и согреть, несколько снежинок превратились в цветы. Поэтому этот цветок символизирует надежду. Как он называется? (Подснежник.)

Музыкальная пауза.

Игра со зрителями

Задание. Это милый, обаятельный цветок: он смотрит на нас, будто доверчивые детские глаза. По народному преданию, этот цветок вырастает там, где упадет с неба звезда. Его обычно сопровождают эпитеты «скромный», «полевой». Трудно обойтись без него, сплетая венок, собирая букет полевых цветов. Есть у этого цветка и другие названия: нивяница, поповник, рамонок. Как называется этот цветок? (Ромашка.)

Финал

Представление участников.

Задание. По народному преданию, этот цветок возник из кусочков неба, упавших на землю. Его латинское название – Сцилла, что в переводе означает «морской лук», потому что цвет его напоминает синеву моря. У многих народов существует поверье, что этот цветок исцеляет больных. Он считается цветком веселого настроения. Стебелек его тонок и хрупок, а сам цветок вызывает нежные и трогательные чувства. Как называется этот цветок? (Пролеска.)

Музыкальная пауза.

Суперигра

Задание. По одной из легенд, Геракл смертельно ранил владыку загробного мира Плутона. А молодой врач залечил раны владыки корнями этого растения, которое назвали впоследствии именем врача. Цветок этот считается царем цветов и символом долголетия. Как он называется? (Пион.)

Ведущий. О цветах можно говорить очень долго. Много интересного хранит в себе каждый цветок. Нашу встречу я хочу закончить словами Максима Горького, с которыми он обратился к своему сыну: «Ты уехал, а цветы, посаженные тобою, остались и растут. Я смотрю на них, и мне приятно думать, что мой сынишка оставил после себя на Капри нечто хорошее – цветы. Вот если бы ты всегда и везде, всю свою жизнь оставлял для людей только хорошее – цветы, мысли, славное воспоминание о тебе – легка и приятна была бы твоя жизнь. Тогда ты чувствовал бы себя всем людям нужным, и это чувство сделало бы тебя богатым душой. Знай, что всегда приятнее отдать, чем взять».

Награждение победителя.

